玉

红

后

【 南吕梁山隧道爆炸事故追踪 】

# 山西省代省长向遇难者默哀

#### 4名责任人被控制 事故调查组升级

玉

南

疆

风

光

IB

新

来游

据新华社山西蒲县1月1日电 (记者 梁晓飞) 记者在山西中南部铁 路南吕梁山隧道1号斜井前召开的现 场工作会上了解到,考虑到此次事故 存在瞒报现象, 山西省提高了事故调 查组的级别,由省级安监局、监察局、 检察院、总工会、公安厅、住建厅和临

组,进一步核实确切的伤亡数字,严肃 追查事故原因和责任,对涉嫌瞒报的 人员严惩不贷, 如发现存在相互勾结 共同瞒报的情节,要更加严厉地处置。

E-mail:xmywb@wxjt.com.cn

24小时读者热线:962288

2012年12月25日14时40分 左右,中铁隧道集团二处山西中南铁

路通道六标项目部第六分部的工作人 员违章操作出现事故, 在距离洞口约 5000米的隧道中发生爆炸事故,爆炸 威力相当于120公斤的炸药。

截至目前,8名遇难者中7人善 后工作已告一段落;2名重伤人员、3 名轻伤人员伤情稳定。同时,所有隧道

已停工检查,4名责任人被依法控制。

现场会上, 山西省代省长李小鹏及 各市市长、安监局局长等相关部门负责 人向事故遇难者集体默哀。李小鹏强调, 事故瞒报是严重的违法违纪行为,全省 各地要举一反三,汲取教训,杜绝类似事 故再次发生,并对事故瞒报实行零容忍。



三亚:海滩戏水



昆明:人鸥叙情



哈尔滨:雪地留影

昨天是新年第一天。在祖国各地,众多游客以各种方式庆祝新年到来。 上图:在冰城哈尔滨市,市民和游客不畏严寒,来到冰天雪地中尽情游玩 左上图:游客在三亚海边踏浪嬉戏

左下图:昆明翠湖公园里群鸥飞舞,游人荡舟湖面

#### ECFA 早收计划 全部货品实现免税

去年前 11 个月台湾农 产品销往大陆 1.46 亿美元

据新华社台北1月1日电(记 者 张勇 谭喆) 两岸经济合作框架 协议(ECFA)早期收获货物贸易1 日启动第三阶段降税,至此,ECFA 早收计划中的 806 项货品已全部实 现免税。

早期收获计划是为使两岸民众 尽快享受到 ECFA"红利",在两岸 经济关系实现自由化前的一项开放 措施。统计显示,从2011年1月到 2012年10月, ECFA 早收计划共为 台湾厂商减免关税 5.51 亿美元。

台方统计显示,2012年前10 个月,台湾销往大陆的"大型货车用 车轮及其零件"增长达1540%,"山 地自行车"增长了283%。

农产品方面,2012年前11个 月,ECFA 早收计划中的台湾农产 品销往大陆 1.46 亿美元, 同比增长 36.47%,其中柳橙增长103.76%,活 石斑鱼增长32.22%, 茶叶增长 11.89%.

台经济主管部门的最新报告认 为,ECFA 早收计划实施以来,持续 为两岸确立经济互动与合作的架 构, 并使企业对两岸经贸制度化及 台湾经济未来发展都更有信心。

## 广州开全球首间"与熊猫共餐"主题餐厅

本报讯 广州消息:由广州长隆野生动物世界打造的全 球首个"与熊猫共餐"主题餐厅昨天开业迎客。餐厅与生态 竹林巧妙融合,游客可在"国宝"级生态环境中,与大熊猫 "津柯","银柯"共讲大餐(见下图)。



熊猫餐厅坐落于长隆野生动物世界中心, 毗邻长隆大 熊猫中心,餐厅面积2000多平方米。餐厅建筑风格充满自 然原生态,内部装饰以木石结合,天然中透出简洁时尚,置 身其中还可闻到竹子的清香。餐厅中庭剔透的落地玻璃间 隔出熊猫的仿真生态室内馆和活动游乐园。大熊猫"津柯"、 "银柯"悠然自得地倚靠在石头上,大口大口地嚼食嫩竹子。 玻璃另一端, 游客有滋有味地品尝各地美食, 两者相映成 趣,尽显动物与人亲密相处的和谐景象。

据了解,搬到熊猫餐厅新居的"津柯"、"银柯"是2010年 亚运会期间迁入长隆的,现时3岁,正值好动爱玩的年龄。

餐厅共有600多个餐位,提供川菜、广东本地美食,还 有日本以及越南、新加坡、泰国等东南亚美食。餐厅负责人 称,目前该餐厅面向游客开放,并将循市场需求举办定制式 (王华 晓丹) 的公司宴会或个性化婚宴。

河北邯郸一受助家庭感恩社会

# 女儿病故后父母要"回捐"善款

本报讯 邯郸消息: 爱心未能留住 19岁女孩谢姗姗的生命,这名受到河 北邯郸各界捐款相助的女孩于去年 12月28日因肝脏衰竭去世。31日、谢 姗姗父母表示,感谢各界的善举,他们 将"回捐"剩余款项,报答社会。

谢姗姗母亲张彩霞称,姗姗生前 是邯郸市复兴区医院护士,2012年11 月检查出肝脏衰竭,100多万元的肝

脏移植费用让他们绝望。姗姗父亲谢 占平是一名出租车司机,患有糖尿病, 去年春天又患脑血栓住院治疗,已花 去家中大部分积蓄。无奈,他们把房子 抵押30万元后奔赴北京治疗

谢占平的工友们得知谢家情况后 纷纷捐款, 并通过新闻媒体呼吁社会 援助。去年12月19日、众多的哥的姐

走上街头为谢姗姗募捐,从此,一场爱

心接力拉开了序幕。截至 12 月 31 日 13 时,共收到善款 71208 元。

但是,姗姗连续5天昏迷,病情持 续恶化。12月28日,谢姗姗在北京病 逝。张彩霞表示,剩余社会爱心捐款, 他们会一分不动地捐助给社会, 去帮 助更困难、更需要帮助的人,这是他们 老两口的心愿,更是在"天堂"之上的 姗姗的心愿。 (宗新 马继前)

报报道,日前,四川省 成都市红十字会在网 上就募捐箱监管问题 发表的说明指出,其 工作确实存在管理不 善等问题,并就此向 社会道歉,还将对存 中 在的问题自查自纠。

2012年12月31 日晚上6时31分许, 成都红十字会在四川 会在线发布《关于成都 调 成都红十字会在四川 市红十字会视频募捐 箱监管的说明》。该说 明称."近日. 有关媒 体反映成都市红十字 果 会视频募捐箱监管情 况,我们高度重视,对 有关情况进行了调查 天 核实"。成都红会在说 公 明中表示, 媒体反映 的情况,说明其工作 中确实存在管理不善 等问题,"将深刻反 省,举一反三,对存在 的问题彻底自查自 纠, 促讲成都市红十 字会工作规范运行。

成都红会表示,

他们将认真配合中国红十字总会和 四川省红十字会进行调查。如有问 题,他们将依法依规严肃处理,绝不 姑息。每一分钱都是一片爱心,他们 倍加感激和珍惜。

2012年12月28日下午,中国 红十字会社会监督委员会派出调查 组三人前往成都调查募捐箱内纸币 发霉一事。调查组已于 2012 年 12 月30日回到北京,并将于1月4日 召开新闻发布会公布调查结果。

昨日,中国红十字会社会监督委 员会的官方微博也发布该消息,并 表示对这个态度表示欢迎。(李超)

质检总局公布抽查结果

### 食用油炒货 检出致癌物

本报讯 北京消息:国家质检总 局近期组织了涉及日用消费品、建 筑和装饰装修材料、食品、农业生产 资料、工业生产资料等28类产品的 质量国家监督抽查,共抽查 2615 家 企业生产的 2686 种产品。昨天公布 的结果显示,263种产品不合格。

- 食用植物油 质检总局抽查 了北京、天津、河北等180家企业生 产的 180 种产品。有 11 种食用油在 过氧化值、酸价、苯并(a)芘等不同项 目上不合格。其中,吉林市天下粮仓 工贸有限公司"东北纯"笨榨熟豆油 (5L/桶)、黑龙汀八旗粮油有限公司 "八旗"大豆油(1.2L/桶),均发现了致 癌物苯并(a)芘超标,实测值是标准 值的2到3倍。苯并(a)芘对眼睛、皮 肤有刺激作用,是致癌物及诱变剂。
- 炒货坚果 在抽查 90 种炒 货食品及坚果制品中, 芜湖市徐氏 炒货食品厂"徐昆"西瓜籽(15kg/ 袋,2012-08-17)糖精钠不合格,杭 州鸿福食品有限公司的"鸿英"炒货 老奶奶花生米(200g/包,2012-08-21) 黄曲霉毒素 B1 含量是标准值 的 2.8 倍。黄曲霉毒素 B1 对人及动 物肝脏组织有破坏作用,严重时可 导致肝癌甚至死亡。
- 学习机 抽检发现,中山市 小霸王教育电子有限公司"小霸王" 学习机(SB-A8+), 电源端子传导器 扰、辐射骚扰不合格;深圳万利达教 育电子有限公司"万利达"学生平板 电脑(S2000),字型不过关。北京"热 浪"散热器、"京友 JINGYOU"多功能 食品切片机也进入黑名单。(廖爱玲)